

## 文体

CBA 总决赛·广东 88:83 辽宁(1:0)

“华南虎”拿下总决赛首战,辽宁半场只得 29 分

## 杨鸣:广东队强在执行力和细节把控

昨晚,CBA 总决赛正式拉开大幕,在赛前不被外界看好的情况下,广东队以 88:83 先下一城,如今球队距离队史第 11 座总冠军奖杯只剩一场胜利。

■新快报记者 高京

## 赛前吹风:阿联“准备好了”

若从两队纸面实力来看,辽宁队明显更胜一筹。广东队主帅杜锋赛前就表示,对手可能是历史上最强的一支辽宁队。

不光嘴上恭维,杜锋还和对手玩起了心理战,因伤缺席整个赛季的易建联在昨天上午进行了投篮训练,杜锋对现场的媒体记者们表示:“我想阿联已准备好了。”

这几天,外界都在感叹辽宁队阵容充足,并认定今年是他们捧杯的最佳时机。在这样的氛围下,辽宁队明显背上了包袱。

比赛一开始,广东队就坚持三项原则:抓好细节、死拼防守、全力反击。场上的“华南虎”可谓每球必争,球员们始终保持着极高的警惕和压迫,对于任何的可能都不放弃。

在防守端,后卫从对方半场就不惜体能地对持球人施加压力,即便退回本方半场,也要尽可能迫使对方远离篮筐。这个过程使得辽宁队浪费了大量时间,进攻节奏被完全打乱。

有了防守端的优势,广东队进攻端的快攻反击就更容易得到施展。两队相持了一节半的时间后,辽宁队在第二节后半段突然陷入得分荒,广东队趁机拉大比分差距。

半场结束时,辽宁队竟然只得到 29 分,郭艾伦、赵继伟、韩德

君整个上半场都没有得分,全队反倒是出现了 10 次失误。广东队则拥有 12 分的领先优势。

## 赛后预测:第二场更激烈

下半场开始,辽宁队几次掀起追分的浪潮,其中郭艾伦完成爆发,整个第三节拿到 15 分,双方比分的差距得以缩小。

到了最关键的时候,广东队的经验发挥了巨大作用,球队努力去抓好场上的每一个细节,当对手抱怨裁判、庆祝进球的时候,广东队依旧坚持追身快攻的打法,让对手显得极不适应。

在出色的表现下,广东队始终保持领先,并最终 5 分的优势拿下了第一场比赛。全场比赛,广东队三人得分上双,威姆斯拿到全队最高的 22 分,周鹏 18 分,赵睿 12 分。虽然广东队此战三分失准,24 投仅仅 4 中,但依旧靠着顽强的防守和坚定的意志拼下胜利。“非常不容易的胜利,我一直在和全队强调从防守做起,总决赛的比赛每一分钟都非常关键。这只是一个好的开始。”杜锋在赛后表示。

总的来看,杜锋赛前的心理战,比赛中球员们强大的执行力都是广东队取胜的关键,球队用经验和决心抵消了实力上的差距。

对于第二场比赛,广东后卫赵睿说:“下一场更加困难。”他表示,自己要向郭艾伦和赵继伟这

些优秀后卫学习。

“两场比赛间只有一天的休息时间,接下来我会好好分析第一场的问题,做好第二场的准备。”杜锋说。

辽宁队教练杨鸣则说:“这场比赛是(我们)与十冠王、卫冕冠军广东的真实实力差距……广东的真正实力不在一个外援,而在所有球员的执行力和细节的把控,关键场次就看谁犯错少,执行力强。我之前就说我特别喜欢看广东的比赛,他们的细节和执行力非常强,值得我们学习,我本人也一直在学习杜指导的执教风格。”

## 数字

2 辽宁后卫赵继伟出战 17 分钟,六犯离场,只靠罚球得到 2 分。

1/10 胡明轩本场比赛表现有点低迷,全场比赛 10 投 1 中,不过罚球 8 投 7 中,还是拿到 9 分。

18 周鹏出战 27 分钟,得到 18 分、3 个篮板、3 次抢断。

29 辽宁半场比赛只得 29 分!广东队则是 41 分。



■广东队苏伟(白衣)上篮。

新华社发

中超第 2 轮·山东泰山 1:0 广州队

两轮只拿 1 分,广州队遭遇队史最差开局

## 卡纳瓦罗:面对困难要更加努力

新快报讯 记者高京报道 近期状态不佳的广州队昨天再遭打击,在与山东泰山的比赛中,广州队的球门在补时阶段失守。两轮比赛过后,广州队战绩为 1 平 1 负只收获了 1 个积分,这是球队征战中超以来的最差开局。主帅卡纳瓦罗赛后并没有过多苛责球员,意大利教练认为面对困境时,需要大家更加努力地工作。

本场比赛是在雨中进行的,上半场还是小雨,到了下半场雨势慢慢变大,再加上花都体育场草地的草皮条件不是太好,这些都对广州队的发挥产生了影响。

此役,广州队在首发阵容中雪藏了艾克森、阿兰两名主力球员,而山东队也留有后手,身高 1.94 米的费莱尼并没有首发登场,去年冬天从广州队转投山东队的徐新则进入首发阵容。

从比赛的进程来看,广州队在进攻的组织上出现了一些问题,队伍进入进攻区域后,很难对山东队构成太大威胁。全场比赛广州队只有 4 次射门,其中 2 次射中门框范围内。在强强对话中,这样的攻击是远远不够的。

进攻不力的同时,防守又出现漏洞。比

赛最后时段,广州队球员体能出现下降,使得山东队替补出场的费莱尼在第 93 分钟利用头球杀死了比赛。

“两轮比赛才拿 1 分,特别是最后时刻输球,这的确让人难以接受。我也不能对球员提更高的要求,他们做得不错。今年将是非常困难的一年,在足球领域,遇到困难的方法只有更努力去工作。”卡纳瓦罗在赛后表示。

在卡纳瓦罗看来,广州队需要在禁区附近更加凶狠,需要一击致命的球员,不过他也认为队伍今年的目标更多是要培养年轻球员,“本赛季我非常清楚集团对于球队的目标,那就是为国养士,像吴少聪、严鼎皓、杨立瑜这样的球员,我都是一直在给他们机会。”

输球的同时,广州队阵中的吴少聪、张琳芃都出现了不同程度的伤病。下轮面对近来势头不错的深圳队,卡纳瓦罗所面临的困难可想而知。好在归化球员费南多下场将具备出战条件,这对于广州队阵容将是一个很好的补充。

按照赛程,广州队与深圳队的比赛将在 5 月 2 日 20 时开战。

## 《真·三国无双》五一将上映

新快报讯 记者聂青报道 由周显扬执导的动作奇幻巨制《真·三国无双》将于 5 月 1 日上映。影片近日发布终极海报与终极预告片。

预告片中,曹操(王凯饰)召集十八路诸侯,乱世英雄一腔热血匡扶汉室;更有吕布(古天乐饰)与刘备(杨祐宁饰)、关羽(韩庚饰)、张飞(张晋饰)虎牢关大战,激燃对打、冲锋陷阵,场面气势恢宏,飞天遁地尽显万夫莫敌的英姿勃发。陪伴玩家 20 年的《真·三国无双》游戏首次改编成影视,大银幕还原游戏中群雄争霸的热血故事。

《真·三国无双》通过“三英战吕布”等一系列著名场面,塑造出有血有肉的中国超级英雄形象,展现东汉末年各路英雄豪杰的热血情怀,通过更年轻的英雄故事打造一个充满新鲜感的三国世界。周显扬表示:“我们的电影里面是需要东方超级英雄形象的,我们要设计一个英雄人物让年轻人去喜欢,我觉得三国故事里面的人物都是有血有肉的,我从小也很喜欢,这是我选择这个题材的原因。”



■替补出场的费莱尼在第 93 分钟头球得分。新快报记者孙毅 毕志毅/摄